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ATA N° 34/ 2019 (Ordinária) 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de setembro do ano de 2019, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2019. Havendo número regimental de vereadores, 

o Senhor Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. 

Após o senhor presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 33/2019, 

da Sessão Ordinária do dia 17/09/2019, que foi aprovada por unanimidade. Após o senhor presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos e informa 

que os vereadores Carini Rosado e Antonio Jardim não se fazem presentes, motivo atestado médico. 

VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): Cumprimenta o senhor Presidente, vereadores, 

vereadoras, público presente, dá o seu boa noite a todos. Fala que, em primeiro lugar, tivemos a Semana 

Farroupilha com grande êxito, diz que foi uma maravilha e foi uma grande festa e que temos que 

agradecer a Deus por tudo, foi uma belíssima festa e que só tem a agradecer a Deus. Cita o senhor 

Presidente e fala que ouvindo pessoas que vêm chateadas com os negócios das águas, que o mesmo 

tem que vir cobrar de novo e pedir ao Prefeito, juntamente com os secretários e pede para os mesmos 

que vão até essas localidades onde for permitido, para socorrer essas pessoas. Diz que falando com um 

senhor do Rincão dos Machadinhos, o qual o mesmo se sente envergonhado quando tem que dizer que 

é do “Cipó”, e que fica chato quando ouve uma pessoa falar assim, receber visitas e não tem água para 

tomarem. Pede e diz que o poço foi aberto na gestão passada e que passa de ano e vem ano e é essa 

promessa em cima de promessas. Diz que é para acabar com tudo e que vão lá e façam, que a água 

chega até o Passo Inhacapetum e não vai, e diz que não vai porque sabe que a rede foi feita com cano 

preto e diz que, de repente, está ali o problema, ou talvez seja caixa baixa, e se for isso o mesmo fala 

que deveriam dar um jeito de fazer um poço para eles. Diz que um senhor, na morada dele, daria até a 

luz, sem problemas nenhum e não cobrariam nada para tentar resolver os problemas dos moradores de 

lá, e do jeito que está não se tem mais o que fazer, e que seria isso para tomar providências e fazer. Diz 

que como está falando de água, e passando pela caixa da água no Assentamento, tão sonhada e 

esperada, também da gestão passada, foi aberto poços lá e qual a recém irá ser colocado. Pede que 

antes de colocarem a caixa que olhem se não irá ser baixa que, pelo que viu, é uma caixa baixa e depois 

da caixa no lugar é mais difícil dos mesmos erguerem e que antes de colocarem no lugar tem que verificar 

se irá levar a água para os moradores onde precisam, pede que vejam isso antes de colocar. Fala sobre 

as obras, e as notícias boas que recebeu é que irão voltar a terminar as obras nos Assentamentos e diz 

que até brinca um pouco, terminar, mas na verdade é quase começar, porque o mesmo diz que “bate em 

cima” sempre e que se ficar alguma coisa mal tem que cobrar. Diz que teria ficado trechos mal e está 

cobrando até hoje e fala que a engenheira falou que os mesmos irão recuperar os pedaços feitos que 
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deixaram com pouca pedra e ficaram bastantes buracos. Diz que irá vir mais uma verba e, juntamente 

com o pessoal, para fazer uma comissão e avaliar e ver de perto o material que os mesmos estão usando, 

se é o certo ou não, que é uma estrada que não está terminada ainda e tem bastantes partes que o 

mesmo vê e fica chateado, porque é um dinheiro colocado fora e que tem bastantes buracos, partes que 

a prefeitura teve que empedrar, e que fica chato. Visitando o Juliano, o mesmo foi lá embaixo no 

Assentamento 14 de Julho, e que é uma vergonha e vai dizer de novo, e irá voltar a pedir na Casa, que 

quem ir lá vai ver que é um “fim de mundo” para chegar até a casa do mesmo, o qual foi tirado pedras 

nas estradas de lá, e que pediram mais pedras e a prefeitura pediu para o Prefeito Osvaldo, juntamente 

com o Tiago Tisott, e cedeu para o encascalhamento, para chegar até a casa do mesmo e que daria cem 

metros, e dentro da pedreira uns “buracões”. Diz que não sabe como o mesmo desce de carro, e diz ter 

ficado apavorado e o dia que chove não tem condições de chegar. Pede para irem lá e fazer para o 

mesmo, e diz que o mesmo está quieto e que desceu esses dias e que não iria ficar cobrando, mas que 

é chato ver aquilo. Pede umas cargas de pedras para Dona Ironda, do 14, que a mesma pediu faz tempo 

e prometeram, e a mesma disse que está só na promessa, e irá ver quando que vem. Pede ao Tiago 

Tisott para ver isso e que tenha condições de levar o quanto antes as pedras, que é para atender o 

pessoal. Agradece e devolve a palavra a Mesa. O senhor presidente passa os trabalhos da Mesa a Vice-

Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM 

(Progressistas): Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, colegas vereadoras, ao público 

presente nessa tarde, aos ouvintes dá 87.9, dá o seu boa noite a todos. Comunica que a Secretaria de 

Agricultura estará destinando um trator com globe para a localidade do Carovi para quem quer plantar 

nas suas lavouras, a partir de amanhã, e quem precisar de serviço é só procurar a Secretaria ou o 

operador que estará informando como vai ser feito o serviço. Diz que encerrando a Semana Farroupilha 

quer agradecer aos colegas que estiveram presentes no dia que a câmara cuidou a Chama Crioula e 

toda a comunidade que se fez presente, agradece a parceria dos colegas que estiveram presente naquele 

dia. Fala sobre o desfile, muito bonito, parabeniza a todos que organizaram o desfile, e que algumas 

coisas chamam a atenção, iria falar na tribuna e diz que não é de voltar atrás no que fala, porque uma 

coisa que leva e diz que era feito os outros anos e este ano foi feito, dar dois dias de folga aos funcionários 

da Secretaria da Saúde para desfilar. Diz que é contra e fala que o momento que o município começar 

“um toma lá, dá cá” não vai a lugar algum. Imagina, se desfilou trinta funcionários, são sessenta dias de 

folga, e que o agente de saúde não conta porque eles têm que cumprir meta e não adianta tirar folga hoje 

e amanhã eles vão ter que trabalhar dobrado, porque não se cumprir meta, eles não têm acesso ao 

PMAQ, que é direito deles. Pede que imagine se todas secretarias começarem a dar dois dias de folga 

para cada um que desfilar, diz que tem cento e sessenta funcionários concursados ou mais, fora CCs e 

estagiários, e que vão passar mais de ano dando folga. Diz que não tem medo de falar, porque foi eleito 

para defender o povo e o município de Capão do Cipó. Fica a sua indignação e diz que sempre era feito, 

não concorda, como vereador, descobriu esse ano que foi dado dois dias de folga para cada um que 

vinha desfilar, e que só para dizer que tem união não vale a pena ter que pagar para cruzar na avenida, 

não concorda. Parabeniza as equipes que participaram do campeonato de futsal do município, a todos 

que participaram, os campeões e vice-campeões, e que o importante para o mesmo é participar. Diz que 
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cada um que foi fez a sua parte, fez bonito e foi feito com organização e respeito uns pelos outros. Fala 

que hoje está indo para votação a Resolução de Mesa 008 (zero, zero, oito), aonde essa Casa está 

destinando três mil reais para a Secretaria do Meio Ambiente, para organização do passeio ciclístico, e 

dois mil reais para o CONSEPRO. Quer dizer que a Câmara de Vereadores, como todos os presidentes 

que passaram aqui, sempre trabalharam limpo, unidos e em prol de Capão do Cipó, pois é Capão do 

Cipó quem ganha e não os vereadores que irão fazer nome. Diz que estão ali para representar o povo e 

trabalhar pelo povo de Capão do Cipó, e que irá para a votação a Resolução de Mesa e tem certeza que 

contando com o apoio dos colegas. Agradece e devolve a palavra a Mesa. O senhor presidente reassume 

os trabalhos da Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta 

o senhor presidente, colegas vereadores, colega vereadora, munícipes que se fazem presentes, Brigada 

Militar, funcionários dessa Casa, ouvintes da Cipoense, dá o seu boa noite a todos. Parabeniza a equipe 

do União, pelo campeonato de futsal, parabeniza a gurizada e os demais que participaram do 

campeonato e diz que ultimamente cada vez vem dando menor os campeonatos, mas ainda tem um 

grupo que fica lutando pelo esporte no município. Parabeniza o CTG pela excelente Semana Farroupilha, 

organizada pela patronagem. Parabeniza, em nome do seu Alcides e do seu Felício, muito bom, 

excelente, o grupo de danças, em nome de sua pequena Mariana que se encontra aqui e que dança no 

CTG, parabeniza e diz que estava muito bonito. Aproveita e diz que até a diretora se encontra aqui, fala 

que tempos atrás foi destinado, que não lhe falhe a memória, junto com os uniformes, um dinheiro para 

umas calçadas na frente do colégio, gostaria de saber aonde foi o dinheiro, porque não foi feita a calçada 

ainda, só se foi feita essa semana. Cita a professora, e se pergunta aonde está o dinheiro da calçada do 

colégio, e que acha que era o Tiago Tisott, presidente ainda, e que foi destinado junto com o recurso dos 

uniformes. Diz que os uniformes já fazem dias que foram entregues e a calçada, que acha uma coisa 

simples, até agora nada. Fala que apesar que, e pede para a professora confirmar para o mesmo que 

não foi feita, e a mesma faz sinal com a cabeça confirmando, realmente está certo, mas é um hábito 

da secretária fazer esse tipo, porque já aconteceu esses tempos com a placa do seu Alacir, que foi 

destinado cinco mil reais e foi gasto numa placa quinhentos e oitenta, o resto do dinheiro diz que não 

sabe. E já que estão na mesma área da Educação, pergunta cadê o carro da Educação, pois está sumido. 

Se pergunta o que houve? Um acidente? Vai ser aberta uma sindicância para o motorista ou só abre 

sindicância quando é a oposição? Diz que algumas coisas que vem “batendo e batendo”, e não muda 

nada, só vê “cortes”, não tem dinheiro, e que quem “paga o corte” é a população lá fora, quem paga a 

falta de dinheiro e a falta de gestão é a população pobre, os médios e os ricos, que contribuem com seus 

impostos em dia, que pagam por uma má gestão no município. Diz que quando vem falando em 

planejamento e gestão, fala que vem desde o início do seu mandato e cada vez vê que é o que falta, e 

que hoje precisam vender maquinário para fazer caixa, fazer leilão, e aí os “cortes” que mais lhe 

entristece, começam pela Saúde e Educação, porque Agricultura e Obras estão desde julho “cortando”. 

Cita que a classe operária está pagando a dois meses, só que FG, dentro da prefeitura, não foi “cortado” 

nenhum, e CCs não foi “cortado” nenhum. Questiona até quando vamos com essa gestão, é 

impressionante e entristece, o município rico e cada vez mais “engessado”. Agradece e devolve os 

trabalhos a Mesa. VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA (Progressistas): Dá o seu boa 
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noite ao senhor Presidente, senhores vereadores, vereadora, professores que os honram com suas 

presenças, Brigada Militar. Parabeniza a organização do campeonato municipal de futebol de salão, as 

equipes vencedoras e a todos que participaram e, como diz o colega, todos são vencedores só de 

participar do evento e do esporte, que é tão bom para a saúde. Fala da Brigada Militar, que se fez presente 

também no ginásio, no último dia que o mesmo esteve lá, dando segurança para a comunidade, dá os 

seus parabéns a todos. Convida a comunidade para a Nona Conferência Municipal da Assistência Social, 

que será realizada amanhã, dia vinte e cinco, a partir das 13:30 horas, no Clube Aliança de Capão do 

Cipó. Convida a todos e diz que é importante a participação de todos nessa conferência. Deseja um bom 

início de plantio para os agricultores de Capão do Cipó, diz que já vê máquinas nas lavouras, preparando 

a terra para o plantio, e que Deus dê uma boa colheita depois, e que é muito importante esse momento 

de plantio. Dá uma notícia para as pessoas que andam fazendo visitas nas granjas e conversando com 

as pessoas, e os mesmos o questionam sobre um ponto de coleta de recebimento de embalagem de 

agrotóxico, e o mesmo veio conversar com a Administração e diz que já fez um contato com as empresas 

que são ligadas a esse tipo de coleta, onde encontrou aqui na vizinhança, em São Luiz Gonzaga, que 

tem uma empresa que está interessada em vir para o município. Fala que o mais importante é que já 

tinha até o local para esse ponto de coleta, mas diz que ainda estava “na mão do jurídico”, e que foi até 

lá e não o pressionou, mas pediu para o mesmo que pudesse dar o máximo de prioridade para esse 

projeto, e que se agilize para que os produtores possam ter esse ponto de recebimento. Diz que é bem 

burocrático e precisa de local próprio para isso, e tem que ter várias exigências, mas diz que temos no 

município esse local, citando o Prefeito Serafim que já tinha se demonstrado interessado e dado o terreno, 

mas o terreno do mesmo não era compatível, Seu Meneghini também ofereceu o seu terreno e também 

não era, mas que agora tem área e só falta vir o projeto para ter esse ponto de recebimento de 

embalagens de agrotóxicos. Diz que é importante e quer dizer para os mesmos que, dentro do possível, 

está fazendo a sua parte e espera que seja agilizado esse ponto de recebimento. Diz que é para os 

mesmos economizar mais um pouco, não tanto em finanças, mas sim em tempo, dizendo que o tempo é 

muito precioso para o agricultor. Desde já o mesmo quer deixar essa boa nova para os mesmos e que, 

se Deus quiser, em seguida terão o ponto de recebimento. Agradece e devolve a palavra a Mesa. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): Atestado médico. VEREADORA CARINI 

JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Atestado médico. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO (Progressistas): Cumprimenta o senhor presidente, demais colegas, colega vereadora, 

Mesa Diretora, nossas queridas professoras. Em nome do Sargento Almeida, sua saudação aos demais 

que fazem parte da Brigada Militar do município, e ouvintes da Cipoense FM, seu boa noite a todos. 

Começa seu discurso, de antemão, agradecendo a essa Casa, a Mesa Diretora, por essa Resolução de 

Mesa 008/2019 (zero, zero, oito, de dois mil e dezenove) que vai ajudar a Secretaria do Meio Ambiente, 

a comunidade cipoense e a nossa Brigada Militar do município. Ficam contentes, pois os vereadores se 

preocupam com a segurança aqui do município. Tem certeza que essa Casa sempre estará apoiando e 

ajudando em tudo que a Brigada Militar e a comunidade precisar, estarão sempre à disposição e o que 

for ao alcance irão fazer de tudo para ajudar. Diz que muitos criticam a Brigada Militar do município, mas 

quando precisam se lembram da Brigada. Diz que eles, vereadores, têm que fazer o papel, que é ajudar 
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a Brigada Militar para os nossos moradores, nossas famílias, futuros filhos e as crianças que moram aqui, 

que é a sua segurança. Tem certeza que a Brigada Militar sempre está fazendo um excelente trabalho 

aqui no município, sempre participando dos eventos, sempre ajudando de qualquer forma, sempre estão 

os apoiando. Fica o agradecimento, em nome da Bancada do PP, em nome dos vereadores dessa Casa, 

o muito obrigado por fazerem parte aqui do município e estar sempre à disposição da comunidade. 

Ressalta que seu voto é a favor, e o presidente pode contar com ele. Agradece a todos que organizaram, 

que desfilaram, a administração municipal, que organizou o desfile no dia vinte. Diz que sempre todos os 

vereadores e a comunidade sempre presente nos eventos aqui da comunidade. Ficam felizes e também 

agradece ao prefeito Froner, que nunca deixou de ajudar os alunos das nossas escolas e, mais uma vez, 

doou o churrasco para as crianças, os alunos aqui do município, sempre ajudando, de uma forma ou de 

outra, sempre está fazendo o bem para as pessoas do município. Cita que ele passou por uma cirurgia, 

mas sempre está ajudando as pessoas, sempre com o coração com muito carinho às nossas famílias e 

as nossas crianças do município. Fica o muito obrigado ao prefeito Froner, em nome da comunidade 

cipoense e de todas as mães e pais que conversou, e eles ficaram muito contentes da atenção que o 

senhor deu aos filhos deles. Em nome do Patrão Alcides Nascimento, do CTG, diz que a Semana 

Farroupilha foi sucesso, todas as noites de casa cheia. Agradece ao grupo de danças, às prendas e, 

principalmente, a todas as pessoas que, de uma forma ou de outra, ajudaram acontecer a Semana 

Farroupilha no município. Ficam muito felizes por receber as pessoas ali e os apoio que tiveram nessa 

Semana Farroupilha. Cita que amanhã convida a comunidade para prestigiar a Nona Conferência da 

Assistência Social, aqui no Clube Aliança, a partir das treze horas e trinta minutos. Então, a comunidade 

está convidada a se fazer presente amanhã, muito importante essa assembleia. Agradece, de uma forma 

em geral, o pessoal, em nome do presidente, pois na quarta-feira passada cuidaram a Chama no 

município. Agradece ao presidente “Miro”, ao Paulo e demais pessoas que estiveram junto para ajudar a 

cuidar a Chama, colega Ionara e funcionários dessa Casa. Ficaram muito felizes por fazerem parte desse 

momento tão importante, que é o momento da tradição aqui no município. Ouvindo o colega “Manjolo” 

comentar sobre as caixas de água, diz que estão preocupados sim e vão fazer de tudo para resolver os 

problemas de água que têm no município. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA 

DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): Cumprimenta o senhor presidente, colegas 

vereadores, professoras que os estão prestigiando essa noite. Em nome da Maria Luiza cumprimenta 

todas as outras. Em nome do Sargento Almeida, os demais da Brigada Militar, que estão os prestigiando, 

funcionários dessa Casa e ouvintes da 87.9. Começa parabenizando a todos pelo belo campeonato que 

teve ali, apesar das críticas que tinha, muitos colegas aqui, até mesmo acha que torcendo para dar 

errado, torciam, mas na hora nem fora para ver o belo campeonato, nem foram prestigiar, citando o 

colega Jairo, o qual diz que era um que sempre estava torcendo e sempre com negatividade para que o 

campeonato desse errado. Parabeniza o Luciano, o “Maurinho” e também a arbitragem que, primeira vez 

que teve aqui do nosso município. Parabeniza ao Adair Cardoso, pela equipe de arbitragem, que fez uma 

boa arbitragem. Parabeniza a todas as equipes vencedoras, a equipe do União, a equipe feminina, sub 

15, e as demais equipes. Fala que era uma disputa, mas uma disputa dentro da quadra. E a Brigada, 

como falou o colega Diego, sempre estava lá presente, fazendo a segurança do campeonato, e 
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parabeniza a eles, nos dias que estavam lá fazendo a segurança. Tem certeza que no final ficaram felizes 

com o resultado, apesar de os outros não ganharem, estão contentes de participar desse campeonato. 

Em nome da secretária Angela, em nome da administração municipal, quer fazer um agradecimento a 

toda comunidade que prestigiou o desfile, as entidades, as escolas, especialmente as escolas, pelo 

belíssimo desfile que fez, todas as professoras lá organizando com seus alunos. Então, todas as 

professoras estão de parabéns, todos alunos, todos que estavam lá se empenhando, todos os 

funcionários, estagiários. Então, agradecimento a todas as pessoas que ajudaram e colaboraram para a 

realização do desfile e também do almoço, que foi servido para todos os alunos. Receberam vários 

elogios do desfile e tudo ocorreu na santa Paz, graças ao bom Deus. Diz que isso é muito importante, 

pois temos de ter paz, tranquilidade, e nosso desfile e a Semana Farroupilha, graças a Deus, correu tudo 

bem. Fala que apagaram a Chama aquele dia, mas tem certeza que a chama, em nossos corações, de 

amor, respeito, paz, irá continuar para todos nós cipoenses. Deixa aviso da secretária da Saúde, a qual 

pediu para informar, que segunda-feira, dia trinta, não haverá atendimento médico no pronto-socorro da 

sede. Diz que não é só atendimento médico, pois não haverá atendimento na manhã, pois será feita 

dedetização no posto, mas, a partir das doze horas, acontecerá atendimento, até as dezessete horas. 

Ressalta que é somente segunda-feira, motivo dedetização que não terá atendimento, mas, a partir de 

terça, será normalizado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO 

(PDT): Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, vereadora, munícipes que os honram com 

suas presenças, a 87.9, que logo estarão os ouvindo, em especial as duas classes do nosso município, 

que aqui estão, segurança pública e educação, representados pela nossa Brigada Militar e as 

professoras. Parabeniza inicialmente a todos que organizaram, mais uma vez, o nosso desfile cívico-

tradicionalista de Capão do Cipó, no último domingo. Coloca ao colega Dilcione, pois o mesmo falou 

sobre o mosquito da dengue na semana passada, o Aedes Aegypti, dizendo ao colega que o mesmo 

relatou que o Poder Público está fazendo esforço e pedindo, mas diz que tem mesmo que começar pelo 

Poder Público, pois tem locais do nosso Poder Público que precisam de limpeza e maior organização. 

Acha que os focos maiores de mosquito encontram-se nos locais públicos do nosso município, é só 

procurar que acham e está na hora de combater. Fica indignado, pois sempre gostou e lutou muito pelo 

esporte de Capão do Cipó, hoje abandonou, pela idade, pelo tempo, mas jamais deixa de ajudar o esporte 

quando o procuram. Agora dizer que foi contra nessa Casa, questiona quando que foi contra o esporte. 

Diz que apenas falou nessa tribuna o que lhe pediram para falar, que estavam atrasando os campeonatos 

municipais de Capão do Cipó, por falta de uma assinatura em um documento na prefeitura. Diz que isso 

comentou e a comunidade sabe o que falou, peguem as gravações da câmara. Agora vir distorcer fatos, 

como quer fazer a colega, “isso não cola”, pois a comunidade sabe o que aconteceu, tanto é que no 

programa de rádio, quando o “Maurinho” colocou o seu nome lá, quis denegrir sua imagem, estava lá o 

seu Adair e colocou as verdades dos fatos e ficou bem esclarecido. Diz que a colega cobra também que 

os colegas não participam da Chama, não vão na chegada da Chama, falou na sessão passada “Poxa, 

acho que o ano que vem vão ir todos, até com atestado vão participar das comemorações farroupilhas, 

de bailes e de eventos do nosso município”. Diz que sempre participou dos desfiles e estava ali domingo, 

mas parece que a câmara tem oito vereadores só. Diz que não iria subir no palco, nem pretendia, desfilou 



373 
 

todos os anos, quando pode desfilar, até, inclusive, comentou aqui o colega presidente, diz que está com 

quatro dias de haver, pois desfilou sempre e nunca tirou esses dias e os seus chefes nunca falaram que 

tinha esses dias em haver. Então, tem quatro dias para tirar, ou mais. Se indigna, pois estava ao lado do 

palanque, assistindo ao desfile, e parece que a câmara tem oito vereadores, mas tudo bem, isso aí não 

o magoa, “não está nem aí e segue o baile”. Sobre embalagem de agrotóxicos, diz ao colega que é muito 

importante um local para guardar as embalagens de agrotóxicos, tão importante quanto fazerem, se unir 

nessa Casa e fazer o projeto para tirar essas lavouras do meio da cidade, dentro do nosso perímetro 

urbano. Ressalta que o nosso pessoal “toma banho de veneno”, já não aguenta mais, todos os dias, 

época de passar veneno, como todos sabem. Diz que estamos com a creche prestes a inaugura, quase 

pronta, certamente deve funcionar ano que vem e torce que funcione, no meio de uma lavoura, assim 

como a nossa escola Júlio Biasi é no meio de lavouras, até, inclusive, com muito desrespeito, nosso 

prefeito, a poucos dias atrás, pulverizava na frente da escola e todo mundo sabe. Então, que junto com 

esse local para agrotóxicos saia o projeto para tirar essas lavouras e dar um jeito nesses agrotóxicos aí. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: 

Acha que esse projeto está “caindo de maduro” e diz que eles têm que fazer porque o município ficou 

fora daquele projeto daqueles municípios, citando o Doutor Paulo, do 24d, ficou fora Capão do Cipó, e 

tinha que estar dentro e eles têm de procurar seus deputados e fazer incluir Capão do Cipó que proíba o 

uso do 24d, o único da região fora é Capão do Cipó que teria que ser e é essencialmente agrícola nosso 

Capão do Cipó e deveria estar incluído nessa Lei. O mesmo também fala ao presidente sobre a água dos 

Machados, a água lá no Rincão dos Machados, citando o colega “Manjolo’’, é coisa mais incrível, na 

metade do ano passado o colega Diego veio nessa tribuna e disse “é só colher a soja lá do Basso e vão 

fazer, a rede vai estar pronta” e coisa e tal, “depende de colher”, veio a safra, colheram, já plantaram de 

novo, já estão quase por colher de novo. É, ou não é colega, pergunta ao Diego, e cadê a água de lá? 

Cita que os “caras” estão esperando, por que até agora nada, os núcleos habitacionais do município é 

brincadeira, tem tantos locais que precisam de água e cadê aquele resto do recurso da FUNASA, aonde 

está o dinheiro, como diz o colega Tiago. Questiona aonde foi parar os dois milhões e quatrocentos que 

sobrou do recurso da FUNASA, que teria que ter, em seis meses depois do governo Meneghini, que ter 

feito outro projeto e mandado para o Ministério das Cidades para poder ocupar esse recurso, e até hoje 

nada. Agradece e devolve a palavra a Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de 

Bancada, PDT: O mesmo cita aos colegas vereadores que eles vendo aí uma patrola indo a leilão agora, 

num valor, de repente, oitenta mil reais, sabe-se lá, e será que o prefeito não está na hora de ver, pois 

com vinte e cinco, trinta mil colocar um motor, apenas é o motor dela, pois, pelo que estão sabendo, é 

uma patrola que está em boas condições, ótimos condições, como todos os funcionários estavam 

falando, quase todos, certamente o mesmo diz que não falou com todos. Então, por que será que não 

era hora dele ver, de repente vai botar dinheiro numa nova aí setecentos mil, e o município desse jeito 

que está buscar uma máquina dessas, podendo aí duas, três semanas estar voltando a trabalhar um 

motor novo. Então, ele teria que rever isso antes de colocar essas coisas a leilão, e que acha que é um 

absurdo. Agradece e devolve a palavra a Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO, Líder 

de Partido, Progressistas: O mesmo parabeniza o pessoal da Educação e Coordenador de Esporte 
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pela organização do campeonato e parabéns a todos que participaram e tiraram primeiro e segundo 

lugar, e a todos que, de uma forma ou de outra, ajudam para acontecer o campeonato. Sobre a água, 

todo mundo sabe, comunidade em geral, o problema que é água no nosso município, e não vem de hoje, 

não é dessa gestão, isso veio desde de quando foi usado o dinheiro da FUNASA, que trancou o 

financiamento, ninguém mais pode usar o recurso, por que tinha denúncia e enquanto não saia o 

resultado, que a juíza determinar para usar o dinheiro, ninguém pode usar o dinheiro. E as águas do 

“Machadinho” o mesmo diz que tem fé e ainda tem certeza que seu governo ainda vai fazer, mas não foi 

seu governo que colocou água com a manga preta, por que se tivesse feito como tinha que ter sido feito, 

hoje não estava aquele problema lá para eles resolverem, mas tem certeza que sua gestão, o seu 

governo, vai tentar colocar para toda comunidade de Capão do Cipó, como está acontecendo no 

Assentamento. Frisa que não foi feito e seu governo está fazendo e vai continuar fazendo, por que as 

pessoas precisam de água, água é vida e tem certeza que a administração Froner e Jaques, juntos, vai 

fazer de tudo para as pessoas ter água no município. Agradece e devolve a palavra a Mesa. VEREADOR 

TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Bancada, PMDB: Voltando essa tribuna o mesmo 

diz que vão esclarecer uns fatos, primeiro a água do Assentamento foi dinheiro dessa Casa, não é gestão 

ou Executivo.  Então, as grandes compras, os grandes feitos até agora, saiu dinheiro dessa Casa, como 

escavadeira hidráulica, água no assentamento, uniforme do colégio, faltou a calçada, mas vai, diz à 

professora. Então, na realidade, eles têm um orçamento minúsculo e fazem mais coisas, vão falar bem 

a verdade, eles fizeram mais obras e mais aquisições que o Executivo. Diz que vão falar e vão ser bem 

sinceros, a gestão dessa Casa é excelente, lá não pode se dizer a mesma coisa. O mesmo cita o nome 

do colega ‘’Manjolo’’ e diz que a patrola essa, no caso, precisa de cinquenta mil para andar, perfeito, e 

seria mil vezes gastar cinquenta do que gastar setecentos, mas cada um tem uma visão diferente de 

gestão. Cita que estão leiloando um trator dois mil e quinze, eles estão leiloando uma retroescavadeira 

gabinada, dois mil e quinze, comprada pós-feira, não nessa, na última feira, vejam bem, isso é gestão. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder 

de Partido, PMDB: Atestado médico. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA, 

Líder de Bancada, Progressistas: Começa fazendo um pedido, pois seu filho, hoje à tarde, perdeu o 

telefone dele em frente ao mercado da Jussara, Mercado Rodrigues, que ele saiu do Gustavo e foi ali, 

mas não entregaram ainda. Diz que que eles ligam, está chamando e não entregarem o telefone. Só para 

registrar diz que ele já achou dois telefones na rua, e os dois telefones que ele achou ele entregou. Então, 

a mesma pede encarecidamente a quem achou, está com a foto dele, entregar o telefone, pode ser no 

mercado. A mesma diz que eles dão uma recompensa se entregar o telefone do Eduardo, todos 

conhecem o Eduardo, ele estuda no Júlio Biasi, e se alguém achou pode entregar na Câmara para as 

gurias, por favor, ou entrar em contato pelo telefone (9843-42111) e o telefone está bloqueado, é só 

atender, não vão aproveitar o telefone por que está bloqueado, só se formatar o telefone.  Diz que nem 

sabe se consegue usar o aparelho. A mesma também quer deixar nessa tribuna que a Dariane pediu, 

sobre estar em vigor a Lei de recuperação de créditos fiscais, que os contribuintes inadimplentes 

regularizem seus débitos até o dia dez de novembro de dois mil e dezenove, cem por cento de desconto 

na multa, pagamento a vista na tesouraria, para créditos tributários e não tributários, inscritos ou não em 
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dívida ativa, parcelados ou não, válido também para créditos ajuizados, e procure o setor de arrecadação 

e a prefeitura e regularize seus créditos. Quer parabenizar todos os aniversariantes desse mês. Agradece 

e devolve a palavra a Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Governo, 

Progressistas: Atestado médico.  Após o senhor Presidente convida o 1º Secretário para fazer a leitura 

das correspondências recebidas e da matéria em pauta: OFÍCIO 076/2019, do cartório Eleitoral de 

Santiago, solicitando veículo e alimentação para servidores da Justiça Eleitoral irem até a localidade do 

Carovi, dias 04, 05 e 06 de outubro de 2019, para atendimento de eleitores da seção da Escola Macedo 

Beltrão do Nascimento, para as próximas eleições. OFÍCIO 100/2019, do Gabinete do Prefeito, enviando 

Mensagem Aditiva 001/2019, ao Projeto de Lei 017/2019 e impacto orçamentário e cálculo atuarial do 

referido Projeto de Lei. MENSAGEM ADITIVA 001/2019, ao Projeto de Lei 017/2019.  OFÍCIO 037/2019, 

da Secretaria da Fazenda, solicitando empréstimo das dependências e convidando para Audiência 

Pública de avaliação das metas fiscais do 2º quadrimestre de 2019, às 10h30min do dia 27 de setembro 

de 2019. Após o senhor presidente convida os colegas para discutir e votar: PROJETO DE RESOLUÇÃO 

DE MESA 008/2019, do Poder Legislativo, que “Autoriza transferir dotação orçamentária e recurso 

financeiro da Câmara de Vereadores para o Poder Executivo e dá outras providências”, aprovado por 

unanimidade.  Após o senhor presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 1º/10/2019. 

Verificando não haver mais nada a tratar o senhor presidente declara encerrados os trabalhos da 

presente sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada 

será devidamente assinada pelo senhor presidente, e o 1º secretário da Mesa. Capão do Cipó, 24 de 

setembro de 2019. 

 

 

 

 


